



积极打造国际一流旅游城市

# 秦皇岛构建功能齐全、结构合理、衔接顺畅、经济高效、绿色低碳的综合交通运输体系 当好开路先锋，建设国际一流旅游城市

河北日报记者 师源 孙也达 通讯员 刘志刚 郑秀春

日前，在秦唐高速秦皇岛段滦河特大桥施工现场，工人们正在进行桩基施工作业。作为河北省重点项目，秦唐高速秦皇岛段预计2024年5月31日前完工，该路段通车后，对推动沿海经济带高质量发展和秦皇岛市国际一流旅游城市建设具有重要的战略意义。

成功入选全国第二批城市绿色货运配送工程创建城市，荣获河北省优先发展公共交通创建示范城市、河北省新能源公交车推广应用试点城市等称号……秦皇岛市始终坚持“服务为民”初心，大力推动交通基础设施跨越发展。

“我们将扎实推进综合交通运输融合发展，着力提升治理体系和治理能力现代化水平，构建功能齐全、结构合理、衔接顺畅、经济高效、绿色低碳的综合交通运输体系，为建设国际一流旅游城市当好开路先锋。”秦皇岛市交通运输局党组书记、局长王殿忠说。

## 优化干线公路网，搭建综合立体交通网

近日，在国道102线秦皇岛市区段改建工程角山隧道右洞施工现场，工人正进行路基平整、排水管道铺设等作业。

该项目始于袁庄西青乐公路，止于山海关区边墙子村东，是国家干线公路大动脉的重要组成部分，预计12月底前全线建成通车，通车后将进一步加快京津冀协同发展交通一体化进程。

近年来，秦皇岛市不断优化交通基础设施布局、结构、功能，加快构建高质量综合立体交通网。

——建设遵秦高速秦皇岛段、秦唐高速秦皇岛段，谋划京秦高速公路北戴河新区支线等一批重大项目，打造现代化、高质量、高等级公路基础设施网络。

——集中力量打通市际、县际瓶颈路，实施国道G102改建及西延工程、国道G228北戴河段改建工程、省道S202青抚界至抚宁城区段改建工程等一批重点项目……

2012年以来，全市共新建改建干线公路286.156公里，总投资149.6亿元，干线公路网取得了跨越式发展。

在路网结构不断优化、质量不断提升的同时，该市还搭建起走向全国、走向世界的“空中桥梁”。

2016年3月31日，北戴河机场通航，成为我省唯一具有国际航空口岸功能的民用支线机场，为实现港城联通世界打开了空中通道。

北戴河机场自运营以来，呈现较强的增长趋势，累计运送旅客255万人次。利用京津冀144小时过境免签政策，培育拓展国际包机、国内正班航线和特色中短途旅游航线，相继开通了韩国、俄罗斯、越南、柬埔寨等国的旅游包机航线，出入境人员客流量逐年递增。

截至目前，北戴河机场已开通国内航线25条、国际航线8条，通航国内外城市32个，秦皇岛市也成为全省首个开通“一带一路”航线的节点城市。

## 织密农村路网，助力乡村振兴

规划测量、平整路基、机械化摊铺路



上图:近年来,秦皇岛市不断优化交通基础设施布局、结构、功能,加快构建高质量综合立体交通网。这是秦皇岛市宁海大道与兴凯湖路立交立交桥。  
中图:在秦唐高速秦皇岛段,工人绑扎预制箱梁底腹板钢筋。  
下图:如今,秦皇岛市干线公路网四通八达,市民出行更加便利。这是经济技术开发区的兴凯湖路。

面……日前，卢龙县木井镇大李佃子村，一条村道已经完工，黑色的柏油路面宽敞又平整，道路两旁绿色盎然。

大李佃子至朱家桥道路全长2.2公里，是木井镇、蛤泊镇南部村庄通往205国道的重要通道，由于年久失修，长久以来路面坑洼不平，群众出行很不方便。今年年初，卢龙县将该路段纳入“四好农村路”工程实施路线，全部铺设沥青路面，增设错车道、安全警示标志等，从根本上解决乡村道路通行难和通行不畅的问题。

“老路换新颜，村民出行方便了不说，连带着村庄面貌也有了很大改观，这路真是修到了村民的心坎儿上。”大李佃子村党支部书记刘彬高兴地说。

统筹农村交通网络和乡村振兴一体布局规划，一体建设发展，在路网布局上向农业产业功能区倾斜；构建起政府牵头、行业指导、部门管理、社会参与“四位一体”的管理体制；各县区建立路长制，制定工作规则、管理制度和考核办法，搭建路长制信息平台；全市3045条农村公路全部安装了路长制公示牌……全市把建好、管好、护好、运营好“四好农村路”作为推动农村经济发展的重要抓手，完成农村公路建设2205公里、总投资39.5亿元，农村公路列养率、养护机构设置率、爱路护路的乡规民约制定率均达到100%。

一条路，一头连着发展，一头连着民心。近年来，秦皇岛市不断提升道路服务能力，深入开展公交示范城市创建工作，延伸加密一批民生公交线路，让交通运输发展成果真正普惠于民。



购置新能源公交车1054台，开通民生公交线路37条，市区实现65岁以上老年人免费乘车。加快“全域公交”建设步伐，提高公交线路覆盖率，逐步实现市、县、镇、村4个节点无缝隙衔接和城乡公交一体“公益票价”。完成海港区“北三镇”及昌黎、青龙、卢龙县城周边客运班线公交线路改造26条，城乡客运一体化进程进一步加快。

## 发展“智慧交通”，提升服务水平

秦皇岛市不断推动5G、物联网、人工智能、区块链、云计算等与交通深度融合，实现港城“数字交通”向“智慧交通”转变。

9月28日，在市交通运输局综合交通运行监测保障中心大厅内，工作人员正通过GPS监控中心大屏幕，查看所有出租车、客货运及危险品运输车辆信息，监管并保障车辆安全运行。



“有了交通运行监测保障中心这只‘千里眼’，全市交通状况尽在掌握之中。”市交通运输局二级调研员张乃贞说，通过近几年对监测保障中心的完善，实现了对全市公路、各类交通运输行业数据的全面掌控。

作为河北交通应急指挥中心在该市的延伸，监测保障中心还为河北省交通运输安全畅通与应急管理提供基础数据和技术支撑，支撑省、市、县三级交通运输安全、畅通和应急处置的业务应用。

全新电子智能站牌实时显示公交车行进入站时间、天气等内容；开通线上服务，设立IC卡业务指南、公交查询、网络客服等功能；实现全市公交老年卡全覆盖……不断完善城市公交智能化系统建设，持续推动城市公交服务品质高质量发展。

此外，该市还持续强化出租车服务智能化水平，在全市出租车上安装智能车载终端系统，通过数据采集贮存，实现动态监管、在线稽查、出租车服务质量在线考评与监督等功能，提升出租车信息化管理和服务水平。

# 市总工会开展就业服务专题活动

河北日报(记者孙也达)近日,秦皇岛市总工会在市新华书店开展了习近平法治思想专题宣讲,一名参加宣讲的员工表示,通过参加专题宣讲,他更加系统、深入地了解了习近平法治思想的内容和丰富内涵,对今后的工作帮助很大。今年,秦皇岛市总工会加强学习,将习近平法治思想的核心要义落实到工会各项工作中,切实维护好职工合法权益,确保工作走深走实。

市总工会把学习与实践相结合,扩大

基层工会组织覆盖面,构建和谐劳动关系,开展职工法律援助等法律服务工作。把学习与实践相结合,开展普法志愿者服务活动,开展普法法治文化基层行活动,宣传全市法治建设取得的成就和经验,把学习与实践相结合,依法依规维护职工合法权益,竭诚服务职工群众,增强工会在职工群众中的凝聚力,解决职工群众的“急难愁盼”。

市总工会还联合市人社部门深入企业开展“法律体检”活动。重点聚焦超时加班问题易

发多发的重点行业、企业,主要检查企业制定工时、休息休假内部规章制度情况等有关内容,依法保障职工工时和休息休假权益,构建和谐劳动关系。

此外,秦皇岛市各级工会组织聚焦职工需求,大力开展就业服务专题活动,稳步推进就业创业服务。持续做好困难职工帮扶工作,开展送温暖活动,重点慰问困难职工、新就业形态劳动者,真正做到把温暖送到职工群众心坎上,确保职工队伍和谐稳定。

## 北戴河区

# 为未就业高校毕业生提供“一人一策”指导服务

河北日报(记者师源 通讯员王东)今年以来,北戴河区强化政策服务,落实落细就业政策,全力助推高校毕业生更早、更充分实现就业创业。

强化实名管理服务。区人社局实行实名制管理服务,畅通未就业高校毕业生信息渠道,为未就业高校毕业生提供“一人一策”“一对一”量身定制指导服务,并确保登记管理、跟踪服务、各项政策落实到位。

强化精准就业服务。有针对性地为每一名未就业高校毕业生送政策、送岗位,开展就业能力培训,提升就业竞争力。组织动员全区各级各类公共就业服务机构、市场服务机构,分层次、分类型、分行业举办“就业援助月”“春风行动”等各类招聘活动,引导高校毕业生广泛就业。

强化技能培训服务。支持企业对在岗应届高校毕业生开展企业职工培训,鼓励企业实行“先培训、后上岗”模式,通过校企合作、

建立企业培训中心等形式,重点对新招用应届高校毕业生开展岗前培训、技能比武等,提高毕业生岗位适应能力。

强化兜底就业保障。对各种就业困难毕业生实施专项帮扶,鼓励用人单位开发和提供适宜的公益性岗位、见习岗位。截至目前,公益性岗位在岗58人,见习岗位在岗30人。同时,通过鼓励企业吸纳、政府购买、社会政策托底等多种形式,帮助就业困难毕业生尽快就业。

# 山海关区推行免费食品安全责任保险

目前已为200家食品经营单位提供了16亿元保额的食品安全保障

河北日报(记者孙也达 通讯员高扬)近日,秦皇岛山海关区市场监管局联合中国人寿保险股份有限公司山海关支公司、中国建设银行

股份有限公司山海关支行,推出免费食品安全责任保险,增强消费者消费安全保障,推动国家食品安全示范城市创建。

山海关区在推行免费食品安全责任保险工作中,由建设银行山海关支行出资,面向全区食品生产企业、食品销售单位、餐饮服务单位、食品加工小作坊、小餐饮等免费办理食品安全责任保险,中国人寿山海关支公司负责食品安全及场所内意外事故的出险报赔,每家保额最高达800万元。目前,已为全区200家食品经营单位提供了共计16亿元保额的食品安全保障。

据悉,食品安全责任保险是承担食品生产经营者民事赔偿责任的一种保险,在发生食品安全事故时,可以为食品生产经营者承担风险,保障消费者权益,既有利于消费者和食品经营单位之间的纠纷调解,又减轻了相关部门处理投诉举报的负担。

# 昌黎推出人才安居工程

各类人才享受60平方米至180平方米不等的安居住房面积,政府负担40%到100%不等的租房补贴

河北日报(记者师源 通讯员侯芳)今年以来,昌黎县在全市率先开展人才安居工程,以安居促乐业,打造人才引进强磁场。截至目前,第一批提交申请的人才已全部搬进人才安居住房,第二批人才安居住房申请工作正在进行中。

该县出台《昌黎县关于鼓励和支持人才创新创业的实施意见》及其《实施细则》等一系列人才新政,明确引才引智的支持政策和办法。扎实推进人才安居工程,筹集人才安居住房83套,按照人才贡献度和学历将人才分为10类,各类人才享受60平方米至180平方米不等的安居住房面积,政府负担40%到100%不等的租房补贴,为人才安居提供保障。

第一批人才安居工程启动之初,该县利用线上平台发布《关于申报昌黎县租赁型人才安居住房的通知》,55名人才提交租房申请,最终有51名人才符合相关条件,并将名单通过昌黎政府官方网站进行公示。选房当天,全县44名优秀人才到场参加选房,经过现场抽取顺序号、抽取房号、现场登记房号确认单等程序,完成人才住房选房工作。此外,该县还安排专门物业人员负责人才住房的入住、维修等服务,做好人才社区物业管理工作。

# 市直机关党建工作成果展启帷

河北日报(记者师源 通讯员何春蕾)9月26日,由秦皇岛市委市直机关工委、市档案馆、市旅游文广局联合举办的“党建引领向未来——党的十八大以来市直机关党的建设工作成果展”启帷。

展览以场馆展示、宣传画册、网上展厅与电子画册等多种形式同步进行,集中展示近10年来市直机关党建工作高质量发展的生动实践和丰硕成果。场馆展览由五大展厅组成,分为7个篇章,通过图片、文字、影像、造型等全景式、沉浸式讲述市直机关全面从严治党、聚力大局、服务群众的故事。

# 卢龙分档定级精准考核村干部

河北日报(记者师源 通讯员刘红伟)今年以来,卢龙县创新实行“三分管理”,即分档定级、分类培养、分项考核,实现村“两委”干部队伍管理日常化、培训有效化、考核精准化,持续提升基层党组织的凝聚力和战斗力。

分档定级,精准考核激发队伍活力。创新实施农村党支部“红黄蓝”三色定级管理制度,以支部自身建设、落实中心任务、发展集体经济、领导乡村治理、联系服务群众5个方面为标准,将全县548个农村党支部,每半年按2:7:1比例,评定“红色先锋、黄色赶超、蓝色转化”3类党支部,进行动态管理,定级结果与村干部绩效直接挂钩。

分类培养,有效提升业务能力。组织部门依据三色定级结果及各村干部需求,对548名村党组织书记进行精准培训。农业农村、纪检、政法等部门列出课程清单,2600余名村“两委”干部根据需求自行选择课程,有针对性地参加学习培训。

分项考核,严格管理促进履职规范。将村党组织书记履职中容易出现的问题,整理形成20条负面清单,编成目标目录,触点扣分。今年以来,先后对51名村党组织书记实行扣分管理,全县通报,限期整改,促进村党组织书记规范履职。

# 建立全市首个妇女权益保障公益诉讼协作机制

海港区人民检察院与区妇女联合会携手

河北日报(记者师源 通讯员张迎)日前,秦皇岛市海港区人民检察院与海港区妇女联合会制定并会签了《关于建立妇女权益保障公益诉讼协作配合机制的意见》(以下简称《意见》),标志着秦皇岛市首个妇女权益保障公益诉讼协作机制正式落地。

《意见》包括对接联系、信息通报、线索移送、办案协作、宣传联动共5项机制。检察机关依托公益诉讼职能与妇联组织通过开展案件社会调查、参与公益诉讼公开听证、整改效果评估等工作,开拓检察机关与妇联组织在妇女权益保障领域协作配合机制建设的思路和方法,形成工作合力,更加全面、综合、有效地维护妇女合法权益。



近日,海港区在辖区建立21家“人才驿站”,为辖区人才搭建一站式人才服务平台。驿站提供业务办理、人才培养与交流等服务,并举办招商引资推介会、线上求职招聘等活动。这是“人才驿站”工作人员使用网络平台发布招聘信息。